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21.05.2023 / к.к. „Св.св. Константин и Елена“ 

С пожеланието за безоблачно, щастливо и успешно лято министърът на 

туризма Илин Димитров обяви сезон Лято 2023 за открит. Това стана  на 

21 май в най-стария Черноморски курорт в страната – „Св. св. 

Константин и Елена“, с много символика, точно в деня на светците 

равноапостоли, дали името му. В този ден е и кулминацията на 

тържественото отбелязване на 115-ата годишнина от основаването на 

курорта. На откриването присъстваха министрите на регионалното 

развитие и благоустройството, здравеопазването, енергетиката, 

заместник-министърите на земеделието и туризма, народни 

представители и членове на Комисията по туризъм в НС, 

Великопреславския митрополит Йоан, областният управител на Варна, 

заместник-кметът, дипломати, много гости, официални лица и 

представители на туристическия бранш. 

Поздравителен адрес до Министерството на Туризма и до 

ръководството на к.к. „Св. св. Константин и Елена“ изпрати г-жа 

Марияна Кънчева, Изп. Директор на Асоциация на Българските 

Черноморски Общини (АБЧО):  

 

 „Приемете нашите най-искрени пожелания за много успешен туристически сезон ЛЯТО 2023!  

Днес на празника по случай 115-та годишнина на най-стария черноморски курорт в България - к.к. „Св. Св. Константин и Елена“ и 

официалното откриване на летния туристически сезон у нас оставаме с надеждата, че потенциалът на Българското Черноморско 

крайбрежие ще продължи да се развива и да се привличат целогодишно хиляди туристи от различни дестинации. Продължавайте с 

Вашият професионализъм и опит да бъдете двигател на развитието на туристическия сектор на нивото на изискванията на новото 

време, за да издигате престижа на Българския черноморски туризъм!“ 

 

Официалното откриване на ЛЯТО 2023 се проведе под патронажа на Министерството на туризма и община Варна. 
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ПОСЛАНИК МЕРТЕН ПРИКЛЮЧИ ВИЗИТАТА СИ ПО 

БЪЛГАРСКОТО ЧЕРНОМОРИЕ ПРЕЗ М. МАЙ СЪС СРЕЩА С 

КМЕТОВЕТЕ НА АБЧО ВЪВ ВАРНА 

 

В последният ден на месец Май, кметовете на българските черноморски общини имаха удоволствието да посрещнат във 

Варна посланик Кенет Мертен като част от инициативата на Посолството на САЩ за Месеца на Черно море. По време 

на срещата г-н Мертен потвърди ангажираността си да работи с българските лидери за укрепване на връзките между 

Съединените щати и България на общинско ниво. За насърчаване на споделената ни сигурност, просперитет и 

ценности, присъстващите кметовете изразиха необходимостта от модерна инфраструктура на територията на 

черноморските общини, в това число продължаване на дейностите по автомагистрала Хемус и включване в 

приоритетите на държавата на магистрала „Черно море“. Обсъдени бяха съвместни дейности за привличане на 

инвестиции за по чиста околна среда и зелена енергия. 

АБЧО ПОДПИСА СПОРАЗУМЕНИЕ ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО С ПОМОРСКО 

ВОЙВОДСТВО ОТ РЕПУБЛИКА ПОЛША 
 

На официална церемония на 13.06.2023 в заседателната зала на община Бургас, 
Председателят на УС на АБЧО г-н Стоилов положи подпис на Споразумението за 
сътрудничество с  Поморско Войводство, един от 16 региона в Полша, част от 
историческия регион Померания, с  население малко над 2,3 млн. души и 
административен център и най-голям град – Гданск. Отчитайки приликите между 
Поморско Войводство и 20-те общини-членки на  Асоциация на Българските 
Черноморски Общини (АБЧО), страните се споразумяха да си сътрудничат за 
периода 2023г–2025г. в следните области: 

 икономическо развитие и взаимно представяне на изложения и панаири 

 подпомагане на бизнес партньорство и сътрудничество между фирмите 

 промотиране на туристическия потенциал за насърчаване на обмена 

 съвместни действия в областта на високотехнологичните индустрии и 
интелигентните решения 

 сътрудничество за опазване на околната среда, обмен между университетите, 
подкрепа за реализиране на съвместни младежки проекти 

 подкрепа за културен обмен 
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Тулча, Румъния / 05-11.06.2023г. 

Румънският партньор по проекта Фондация „Дунавски черноморски университет“ беше 

любезен домакин на заключителната международна конференция § Учебно посещение в 

Тулча в периода 5-11 юни 2023 г.  Всички партньори, национални заинтересовани страни, 

гости и лектори имаха шанса да открият скритите съкровища на делтата на река Дунав, 

благодарение на изключително богатата и пълноценна програма, подготвена от екипа на партньора-домакин по 

проекта. Двудневните работни посещения на 10 пилотни места, включени в проекта, предоставиха възможност да 

се види културното наследство, екотуризма и изпълнените с приключения пейзажи на делтата на река Дунав, 

включени в списъка на ЮНЕСКО. Пътуването с лодка по делтата на Дунав беше придружено от посещения на 

крепостта и музея Aegessyus, крепостите Halmyris и Enisala, крепостта Orgame, Mila 23 и гората Letea около Тулча, 

Румъния. 

  

Съпътстващата международна конференция „Устойчив туризъм, управление на наследството, културни и 

творчески индустрии: Създаване на нови инвестиционни възможности на места с културно значение“ се проведе 

на 8-9 юни 2023 г. в хотел Delta в Тулча и привлече много експерти в област на туризма, дигиталната култура и 

предприемачеството в областта на наследството. Целта на международното събитие беше да се постигне общо 

разбиране за най-новите предизвикателства в управлението на туристическото наследство, включително 

перспективите за изменението на климата и да се проучи потенциалът на културните и творчески индустрии за 

устойчив туризъм. Повече от 50 научни доклада бяха представени на международната конференция в Тулча, 

Румъния, организирана от фондация „Дунавски черноморски университет“. Сборниците от конференцията ще 

бъдат публикувани в акредитирано издателство в Румъния и ще бъдат индексирани в Central and Eastern European 

Online Library, EBSCO Host Research Databases и Scopus. 
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На 26-ти май 2023 г. в Международен конгресен център Бургас се проведе 

международна конференция за свързаността на Балканите с участници от пет 

държави. Форумът „Политики за транспортна свързаност на Балканите: 

Между устойчивост, евроинтеграция и геополитически предизвикателства“ се 

организира за първи път в страната ни от Фондация ‘‘Конрад Аденауер‘‘ – 

България. Форумът бе официално открит от Директора на фондацията,г-н 

Норберт Бекман-Диеркес. Темите, които бяха застъпени и дискутирани бяха 

свързани с евроинтеграцията и геополитическите предизвикателства, 

транспортна свързаност и регионално сътрудничество, ролята на критичната 

инфраструктура, конкурентоспособна и устойчива транспортна 

инфраструктура. 

 
Изпълнителният директор на Асоциация на българските черноморски 

общини (АБЧО), г-жа Марияна Кънчева участва в Панел 1 – По пътя към 

свързана Европа, заедно с д-р Ардиан Хакай, Координатор Форум 

Транспортна свързаност Тирана и г-н Андрей Новаков, Евродепутат. Г-жа 

Кънчева сподели за налични Европейски програми и проекти за 

финансиране на инициативи за транспортна свързаност, в т.ч. и на Балканите 

и изказа благодарност за инициативата да се организира тази конференция за 

Транспортна свързаност, защото тава е изключително важна тема за 

развитието на българските черноморски общини и за икономическото 

развитие на черноморския басейн като цяло. 

 

Проведен семинар в к.к. Албена 
02.06.2023 

Точно преди 
официалното 
откриване на 
летен сезон 
2023, екипът на 

АБЧО присъства на регионална 
конференция за устойчив 
туризъм в к.к. Албена – добре 
известен морски курорт със своя 
ангажимент към устойчивостта 
на околната среда. Курортът 
прилага различни екологични 
инициативи, вкл. програми за 
управление на отпадъците, мерки 
за опазване на водата, устойчиво 
набиране на служители и 
насърчаване на природо-
съобразни турист. практики.  

В рамките на събитието АБЧО 
организиран семинар по проект 
„HERiPRENUERSHIP-  
Подобряване на туристическите 
услуги в обекти на ЮНЕСКО с цел 
създаване на нови инвестиционни 
възможности в Черноморския басейн“. 
Събитието предостави място за 
дискусии между присъстващите 
работодатели от туристическия 
бранш, образователни 
институции и организации с 
нестопанска цел относно 
дигитализацията и иновативните 
услуги в туристическия сектор.  

Г-жа Симеонова, част от екипа на  
HERiPRENUERSHIP представи 
резултатите от проекта, който 
приключва в края на м. юни 
2023г. и разработените 
дигитални продукти (booking 
appl., heritage experience 
inventory) 

 

 

https://heripreneurship.eu/
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„Зелена книга CAPonLITTER – Капитализиране на добрите крайбрежни практики и подобряване на политиките 

за предотвратяване на морските отпадъци“ е един от резултатите на проекта CAPonLITTER, финансиран по 

Програма Interreg Europe. Този документ обобщава всички аспекти, разработени в рамките на Фаза 1 на проекта, 

представяйки целите на регионалните семинари на заинтересованите страни, както и на междурегионалните 

обучителни събития. Освен това, документът обобщава всяка добра практика, идентифицирана и представена от 

различните заинтересовани страни, поканени от различните партньори от седемте участващи държави. Тези 

добри практики се фокусираха върху трите оси на проекта CAPonLITTER: плажове с нулеви отпадъци и плажни 

съоръжения; крайбрежни общности с нулеви отпадъци; и плажни общности с нулеви отпадъци. Зелената книга 

включва и плановете за действие, разработени от партньорите – които включват действията, разработени от всяка 

държава в партньорство с техните заинтересовани страни. Тези действия са вдъхновени от гореспоменатите добри 

практики. Зелената книга напълно илюстрира колко богато беше участието на заинтересованите страни и 

обменът на идеи в рамките на проекта CAPonLITTER! 

Можете да получите достъп до пълния документ на CAPonLITTER Greenbook тук. 

CAPonLITTER има за цел да подобри политиките и практиките, които могат да помогнат за предотвратяване на 

морските отпадъци, които са резултат от крайбрежен туризъм и развлекателни дейности. Проектът се състои от 

две фази: 

 Фаза 1, която започна на 01 август 2019 г. и завърши на 31 юли 2022 г., с обща продължителност от 36 месеца  

 Фаза 2, с продължителност 12 месеца, която започна на 01 август 2022 г. и ще приключи на 31 юли 2023 г. 

Фаза 1 се фокусира силно върху обмяната на опит въз основа на методологии за активно участие.Този обмен на 

опит се материализира на две различни нива:  

    Колекция от предизвикателства и добри практики на национално ниво: с 4 регионални семинара на 

заинтересованите страни, организирани във всеки регион. 

    Представяне и дискусия на европейско ниво: със 7 междурегионални учебни събития, организирани една 

страна наведнъж 

Фаза 2 се фокусира върху мониторинга и докладването, свързани с изпълнението на действията от всеки 

регионален план за действие. 

 

#CAPonLITTER: ЗЕЛЕНАТА КНИГА  

Капитализиране на добрите крайбрежни практики и подобряване на политиките за предотвратяване 

на морските отпадъци 

https://www.fct.unl.pt/sites/default/files/imagens/noticias/2023/05/caponlitter_en20230530.pdf
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РИСУНКИ ВЪРХУ АСФАЛТ В РАЙОНА НА “СЕВАСТОПОЛ” 

ВЪВ ВАРНА ПО ПРОЕКТ RECONNECT THE CITY 

 

 

 

В началото на м. Юни 2023г., Община Варна в партньорство с VarnaSpaces/Пространствата на Варна реализира 

инициативата AsphaltArt, в рамките на проект Reconnect The City, съфинансиран от Bloomberg Philanthropies. 

Основната идея на организаторите е чрез изкуство върху асфалт едно от най-популярните места във Варна – 

градинката „Севастопол“ да се превърне в привлекателно и безопасно обществено пространство. Инициативата 

подпомага творчески проекти за изкуство и дизайн, с цел подобряване на безопасността по улиците, активиране на 

публични пространства и ангажиране на местните общности. За целта Община Варна, в партньорство със сдружение 

VarnaSpaces, обявиха конкурс за идейна концепция, работен план и реализация на рисунка върху асфалт.  

Победителят KALKAN Graffiti Agency с тяхната 

концепция под името SEAvastopol беше излъчен 

от общо 13 участници след пресяване на няколко 

етапа с помощта на публично гласуване, като 

решаващата дума имаше 7-членно експертно 

жури.  

В периода 1-4 юни с помощта на 

професионалисти и много доброволци бяха 

изрисувани близо 1000 кв. м в самото сърце на 

Варна - в  района на "Севастопол" в карето между 

бул. “Сливница”, бул. “Княз Борис I”, ул. “Братя 

Миладинови” и ул. “Любен Каравелов”, където 

трафика от автомобили беше напълно спрян. 

За да се проследи ефектът от планираните рисунки върху асфалт, е нужно да бъдат изследвани аспектите на 

градския живот в района преди и след реализацията. В преброяването, освен доброволците, са включени и три 

камери на ТАСРУД, разположени на кръстовищата пред Община Варна, Младежкия дом и Икономическия 

университет. 

 
Варна е един от 19-те европейски града (между тях са Брюксел, Хелзинки, Мадрид, Рим, Осло и Атина), участници в 

инициативата на Bloomberg Philanthropies, чиито улици ще придобият нов цветен облик.  

Повече информация за инициативата и добри примери: 

https://asphaltart.bloomberg.org/gallery  

 

https://asphaltart.bloomberg.org/gallery

